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Vprašanja in odgovori na predstavitvi 
mBonitete 
 

Kako opredeliti skalovitost, kjer je bila narejena melioracija zaradi lažje 
obdelave zemljišča. Lažja obdelava oz poravnava sklaovitosti pa ne vpliva na 
proizvodno spodsobnost rastišča. Kako to dokazovati? 

Skalovitost se lahko upošteva kot poseben vpliv, če z enostavnimi melioracijskimi 
ukrepi brez uporabe težke mehanizacije ni mogoče odstraniti ali znatno zmanjšati 
skalovitosti. V primeru odstranjene skalovitosti se ta ne upošteva. Če gre za skale 
pod površjem, se to dejstvo upošteva pri določanju lastnosti tal in ne kot poseben 
vpliv. 

 

Ekspozicija je ključnega pomena na prirast lesne biomase v gozdovih. Rekli 
ste, da je vnos Ekspozicija možen le pri trajnih nasadih, vendar bi to moralo biti 
možno tudi pri gozdovih. 

Pri določitvi bonitete zemljišča se vpliv ekspozicije ne ugotavlja na zemljiščih, ki so po 
dejanski rabi opredeljana kot gozdna zemljišča. 

 

Ali je možno, da lastnik skupine majhnih, skupaj ležečih parcel, vnese 
pripombo za več parcel skupaj? 

Da, vnešani podatki posameznega vpliva se nanašajo na območje, ki ga v aplikaciji  
zariše predlagatelj. 

 

Kako naredimo slike glede sušnosti, ali moramo čakati več let, in zbirati slike, 
ali bo dovolj, da julija slikamo suh travnik, in napišemo, da je to reden pojav? 

Če nimate fotografij za nazaj priložite vsaj eno geolocirano fotografijo predlaganega 
območja.  Za naprej pa predlagamo, da zbirate ustrezne geolocirane fotografije 
stanja. Sušnost se ugotavlja samo za kmetijska zemljišča v rastni dobi. 
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Kako poročamo skalovitost, ki je na površini nejasno vidna, oziroma kako 
poročamo primere, kjer je povrhnjica debela je par centimetrov, prodaj pa so 
skale, ki onemogočajo kmetovanje s stroji?  

V skladu z veljavno zakonodajo se kot  poseben vpliv upošteva površinska 
skalovitost.  Če gre za skale pod površjem se to dejstvo upošteva pri določanju 
lastnosti tal in ne kot posebni vpliv. 

 

Zakaj ekspozicija ni dovoljena za trajne travnike? Na primer v Halozah je vpliv 
suše na južne lege bistveno večji kot na severne. 

Posebni vpliv ekspozicija ne obravnava suše, temveč sončno obsevanje. V skladu z 
veljavno zakonodajo se vpliv ekspozicije ugotavlja na zemljiščih, ki so v evidenci 
dejanske rabe zemljišč opredeljana kot trajni nasadi. 

 

Če sem prav razumel, bo stroške teh postopkov bonitiranja nosila Geodetska 
uprava? Kako lahko že plačane postopke bonitiranja dobimo povrnjene 
lastniki, ki smo si bonitiranja po uvedbi novega sistema že plačali sami? 

Stroške vezane na pregled posredovanih pripomb glede posebnih vplivov in pripravo 
sprememb podatkov posebnih vplivov bo pokrila Geodetska uprava. Stroške vezane 
na zahtevo za spremembo bonitete zemljišč (elaborat)   tako kot doslej krije vlagatelj 
zahtevka. 

 

Zakaj tudi plazovitost ni opredeljena kot posebni vpliv? 

Pri določanju bonitete zemljišča se  poleg podatkov o tleh, klimi in relifu v skladu z 
veljavno zakonodajo upoštevajo le posebnih vplivi, ki so bili danes predstavljeni. 

 

Vpliv ekspozicije se kaže tudi na drugih kmetijskih rabah in ne samo v trajnih 
nasasdih. npr strmi pašniki v posočju, kjer je prisotna erozija na zemljiščih, 
vsekakor vpliva na proizvodno sposobnost površine, predvsem pa na težke 
pridelovalne pogoje. 

V skladu z veljavno zakonodajo se vpliv ekspozicije ugotavlja na zemljiščih, ki so v 
evidenci dejanske rabe zemljišč opredeljana kot trajni nasadi. 
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Ali bomo v sprejemne pisarne dobili kakšne zloženke za stranke?  

Posebnih tiskanih gradiv (npr. zloženka) ni predvidenih. Vsa gradiva in video 
prestavitev je objavljena na spletni strani Geodetske uprave, Ministrstva za naravne 
vire in prostor in Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije. 

 

Če prav razumem, se bo odločitev o morebitni spremembi bonitete sprejemala 
za celotno območje z isto boniteto in ne samo za površino, ki je bila oddana v 
aplikacijo mBoniteta. 

Preverilo oz. presojalo se bo območje bonitete zemljišč, na katerem bo označeno 
območje posebnega vpliva. 

 

Ali lahko potem dobimo predstavitve v pdf oz. povezavo do videa? 

Vsa gradiva in video prestavitev je objavljena na spletni strani Geodetske uprave, 
Ministrstva za naravne vire in prostor in Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije. 

 

Zmanjšala se je samo površinska skalovitost, dejansko pa ne. 

Če gre za skale pod površjem se to dejstvo upošteva pri določanju lastnosti tal in ne 
kot posebni vpliv. 

 

Kaj to pomeni za kmeta? izdano bo obvestilo o vlogi - kaj pa potem? za 
spremembo bonitete bo verjetno še vedno potrebna izdelava elaborata 
(agronom, geodet, izdana odločba)? 

V kolikor bo strokovnjak s pooblastilom za bonitiranje zemljišč ocenil, da se 
predlagani posebni vpliv lahko upošteva pri določitvi bonitete zemljišč, bo pripravil 
potrebne podatke podatke za spremembo tega podatka. O vpisu podatka v kataster 
nepremičnin boste obveščeni. 

 

Kje lastnik zemljišča najhitreje opravi vpogled v obstoječe stanje bonitete 
zemljišča 

Lastniki lahko vidijo obstoječe stanje  bonitete zemljišč (območja bonitete in bonitetne 
točke) v javnem vpogledovalniku v podatke katastra nepremičnin (JV) na Portalu 
prostor  (https://www.e-prostor.gov.si). Podatke lahko vidijo tudi v mobilni aplikaciji 
mBonitete. 
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Kaj pomeni za kmetjio, če vnese določene pripombe na zemljišče? Mora 
kmetija kaj plačati ali stroka brezplačno ureja oz. preveri upravičenost 
vnesenih  pripomb in le to upošteva pri boniteti? 

Ne, lastniku ni potrebno ničesar plačati. Stroške vezane na pregled posredovanih 
pripomb glede posebnih vplivov in pripravo sprememb podatkov posebnih vplivov bo 
pokrila Geodetska uprava. 

 

Sporočanje podatkov v aplikacijo je časovno opredeljeno oz. je določen kak 
rok do kdaj je potrebno sporočiti vplive? 

Sporočanje podatkov v aplikacijo ni časovno omejeno. 

 

Kaj pa poplavnost ? Pride do primerov, ko je teren tako močno poplavlje, da ni 
možno ločiti parcel na površini več ha skupaj. 

Posebni vpliv se ugotavlja za območje bonitete zemljišč, na katerem bo označeno 
območje posebnega vpliva. Meje parcel ne vplivajo na določanje meje območja 
bonitete zemljišč. 

 

Vpliva na boniteto tudi stalnost poškodovanosti od divjadi? Imamo območja, 
kjer so škode po npr. jelenih v gozdovih in divjih svinjah na travinju vsako leto, 
vendar so škode stalno prisotne, kmet ima na račun tega zmanjšan prirast oz. 
pridelke. 

Ne, vpliv divjadi se v postopkih  določanja bonitete zemljišča ne obravnava oziroma 
ne upošteva. 

 

Kaj se bo zgodilo, če bo na območju z isto boniteto nekdo želel nižati, nekdo 
drug pa višati boniteto? 

Določitev bonitete je strokovna naloga, ki jo lahko izvedejo osebe, ki imajo ustrezno 
strokovno izobrazbo in pooblastilo za bonitiranje zemljišč. Boniteta se določi na 
podlagi lastnosti tal, klime, reliefa in posebnih vplivov, neodvisno od želja 
posameznika. 
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Kaj pa vetrna erozija na Krasu? 

Pri določanju bonitete zemljišča se  poleg podatkov o tleh, klimi in relifu v skladu z 
veljavno zakonodajo upoštevajo samo posebnih vplivi, ki so bili danes predstavljeni. 
V okviru posebnih vplivov se upošteva  odprtost oziroma vpliv vetra na zemljiščih, ki 
so v evidenci dejanske rabe zemljišč opredeljana kot trajni nasadi. 

 

Ali se v prihodnosti glede bonitiranja tal vključuje tudi onesnaženost tal? 

Onesnaženost tal se v postopkih določanja bonitete zemljišča ne obravnava oziroma 
ne upošteva. 

 

Se tako določena boniteta trajno zapiše ali velja za določeno obdobje? 

Boniteta velja dokler se ne ugotovi sprememba dejavnikov, ki vplivajo na izračun 
lastnosti tal, klime, reliefa in posebnih vplivov in ponovno določi nova vrednost 
bonitete zemljišča. 

 

Glede stroškov: če bo vaš strokovnjak na podlagi naših podatkov ugotovil oz 
potrdil poseben vpliv, je potem lastnik sam sprovesti postopek spremembe 
bonitete na svoje stroške ali se to spremeni po uradni dolžnosti? 

Lastniku ni potrebno ničesar plačati. Pregled posredovanih pripomb glede posebnih 
vplivov,  pripravo in vpis sprememb podatkov posebnih vplivov v kataster 
nepremičnin  bo uredila Geodetska uprava. 

 

Glede na to da plazovitost ni opredeljena, Ali se potem lahko poda splošno 
opomba za plazovito območje? 

Da, lahko podate to opombo med splošnimi opombami. 

 

Pozdravljeni, na travnatih površinam imamo težave z divjimi prašiči. Poškodbe 
ruše so na večih travnikih, več kot 60%. Posledično je bistveno manjši pridelek 
trave oz. sena. Ali lahko to tudi uveljavljamo za znižanje bonitete? 

Ne, vpliv divjadi se v postopkih  določanja bonitete zemljišča ne obravnava oziroma 
ne upošteva. 
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Pozdravljeni, se pravi če nam hudournik odnaša gozdne površine,pašnik, je to 
brezpredmetno za znižanje bonitete. 

Višini bonitete zemljišča se izračuna na podlagi lastnosti tal, klime, reliefa in posebnih 
vplivov. V določenih primerih lahko hudourniška voda povzroči trajen odnos zemljine 
oziroma povzroči  večje  spremembe v lastnostih tal, kar lahko vpliva na višino 
bonitete zemljišča. Vsekakor pa odnašanje zemljine zaradi hudournika ne sodi med 
posebne vplive, ki se upoštevajo pri določitvi bonitete. 
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